

王伟中出席2023年生态文明贵阳国际论坛开幕式并致辞

广州市民政局和财政局发文：养老服务从业人员补贴标准调整

# 深入推进绿美广东生态建设 打造人与自然和谐共生的现代化广东样板

羊城晚报讯 7月8日，2023年生态文明贵阳国际论坛在贵阳国际生态会议中心开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席开幕式并致辞。

在开幕式上，王伟中代表广东省委、省政府，对本次论坛成功举办表示祝贺，对长期以来关心支持广东经济社会环境发展的嘉宾朋友表示感谢。

生态文明建设是传播习近平生态文明思想、推动全球生态文明建设的重要平台。本次论坛以“共谋人与自然和谐共生现代化——推进绿色低碳发展”为主题，汇聚国内外政府部门、国际组织、研究机构和绿色发展领军企业的专家学者代表，举办主题论坛、展览展示和绿色产业招商等系列活动。

王伟中在开幕式上，王伟中代表广东省委、省政府，对本次论坛成功举办表示祝贺，对长期以来关心支持广东经济社会环境发展的嘉宾朋友表示感谢。

王伟中在开幕式上，王伟中代表广东省委、省政府，对本次论坛成功举办表示祝贺，对长期以来关心支持广东经济社会环境发展的嘉宾朋友表示感谢。

王伟中在开幕式上，王伟中代表广东省委、省政府，对本次论坛成功举办表示祝贺，对长期以来关心支持广东经济社会环境发展的嘉宾朋友表示感谢。

羊城晚报讯 记者高焯报道：7月7日，广州市民政局和广州市财政局印发《广州市养老服务从业人员就业补贴及岗位补贴管理办法》（下称《办法》）。

记者了解到，和此前的补贴办法相比，《办法》将广州市就业补贴标准从中职/高中补贴5000元调整至6000元，高职/大专补贴1万元调整至1.1万元，本科及以上补贴1万元调整至1.2万元。

在岗位补贴标准方面，《办法》首次将“职业技能等级”作为其中一个条件要素与岗位补贴标准衔接挂钩。

具体而言，申请人在养老服务机构从事养老护理一线服务岗位工作满5年但未满10年的，给予一次性岗位补贴5000元；

在养老服务机构从事养老护理一线服务岗位累计满10年且未获得前项岗位补贴的，给予一次性岗位补贴20000元。

此外，为衔接落实《广州市居家社区养老服务管理办法》关于“由民政部门另行制定居家社区养老服务人员补贴办法”的有关规定，本次修订在《办法》中首次明确了居家社区养老服务从业人员就业补贴及岗位补贴申请条件、发放流程、补贴标准等事项。

根据《办法》，申请人应在每年3月1日至15日期间提出补贴申请，申请时需满足工作年限要求且仍在一线从事服务岗位工作。

## 广东获“全国自然教育示范省”称号

广州获“全国自然教育活力城市”称号

羊城晚报讯 记者张爱国、通讯员林荫报道：7月8日，2023年全国自然教育大会在广州举办。大会首次公布了全国自然教育示范省和活力城市名单，北京、广东获得全国自然教育示范省（市）称号，武汉、广州获得全国自然教育活力城市称号。

自然教育季等形式多样的自然教育活动，共同推动中国自然教育工作。

据了解，大会主会场首次落户广东广州。广东省林业局提供的数据显示，广州市现有广东省自然教育基地19家、高品质自然教育基地3家，是广东省拥有自然教育基地数量最多的城市。

值得一提的是，大会还首次发布了《2023—2035全国自然教育中长期发展规划》（以下简称《规划》）。《规划》提出，到2035年，结合我国自然资源禀赋、自然

保护地类型与分布，以及不同地域民族文化特色、经济发展状况等，充分利用城市公园、郊野公园、动植物园等自然教育场域，在全国打造10000个高标准自然教育示范点。

《规划》要求，要充分发挥国家公园等各类自然保护地的龙头带动作用，打造1000个优质示范基地。在全国东西南北中各片区遴选建设10个示范省（区、市），引领带动全国自然教育发展。

大湾区、长三角、黄渤海以及粤闽浙沿海、海南岛、北部湾等为重点，开发海岸湿地资源自然教育功能，突出红树林、海洋生态等资源特色，建立海岸湿地自然教育示范点。

与此同时，大会还发布了《2022中国自然教育发展报告》（以下简称《报告》）。《报告》显示，全国检索自然教育机构数量为15570家，机构数量最多为华东地区，其次为华北地区和华中地区。拥有自然教育机构最多的省（市）为广东省、北京市。

近年来，自然教育事业在全国蓬勃发展。作为全国最早体系化开展自然教育工作的省份，广东围绕建设全国自然教育示范省目标，联动香港、澳门地区共同推进自然教育工作，推动理念创新、体制创新、载体创新、文化创新，率先成立了粤港澳自然教育联盟，共同打造粤港澳自然教育讲坛、粤港澳自然教育季等岭南特色自然教育品牌活动，激活粤港澳各类自然保护地、自然场所的社会公益和教育功能，加快构建大湾区自然教育“同心圆”，推进自然教育和林业生态建设融合发展。

韶关南雄颁发农村土地承包经营权不动产权证

## 全省首张！承包地有了“身份证”

羊城晚报讯 记者张文，通讯员李思番、姚卫蔚报道：7月7日，全省首张农村土地承包经营权不动产权证在韶关南雄市颁发。据介绍，此举标志着农村土地承包经营权不动产统一登记在广东正式落地实施，同时宣告韶关地区不动产登记工作正式进入房、地、农、林和自然资源等全业务统一登记的新阶段。

表、承包方式、承包期限、确权地总面积等信息，进一步明确了土地承包经营权的物权保护。村民有了这张证书之后，在土地使用、投入等方面都可以进行更长远的计划。

近年来，全国农村宅基地制度改革试点等多项全国、全省的试点落地南雄，为南雄市持续探索各领域改革工作奠定了良好基础。今年，南雄市加强自然资源局、农业农村局等职能部门的协调配合，积极探索，使农村土地承包经营权不动产统一登记工作，切实保障农民群众登记需求，助力全省乡村振兴和高质量发展。”

“将农村土地承包经营权纳入不动产统一登记，是深入推进农村产权制度改革的必然要求，是保持农村土地承包关系稳定、维护广大农民财产权益的重大举措。”南雄市不动产登记中心副主任林娟介绍，“下一步，南雄市将全面推进农村土地承包经营权不动产统一登记工作，切实保障农民群众登记需求，助力全省乡村振兴和高质量发展。”

## 助力港澳人士加速入湾 广州南沙推出专属“政务懒人包”

文/羊城晚报记者 冷霜 通讯员 舒霞 俞启明 图/南宣



广州南沙一景

回乡证到期准备要去哪里换？青创“新十条”政策在哪里兑现？港澳居民想在南沙开家公司，要怎么操作？……这些问题，统统都可以在南沙区政务服务数据管理局近日推出的“政务懒人包”里找到答案。

据悉，为贯彻落实《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》要求，推动粤港澳全面合作走深走实，南沙区政务服务数据管理局充分考虑港澳人士的所需所想，契合港澳元素，创新推出港澳专属“政务懒人包”。

羊城晚报记者从南沙区获悉，南沙区政务服务数据管理局精准分析港澳人士在南沙居住生活、就业创业等过程中遇

到的常见问题和关注要点，从庞大繁多的部门政策、政务服务事项中提炼出与之息息相关

记者了解到，第二期“政务懒人包”港澳投资者开业篇，则囊括了材料清单、办理入口、办理流程、通过审核等开办环节的详细介绍。有疑问？也不怕！“政务懒人包”贴心提供了视频解读、港澳政务专员一对一服务、“元宇宙政务大厅”体验等便利举措，帮助其快捷享受南沙高效的数字化服务。

记者了解到，新一期“政务懒人包”已经在筹备中，未来还将推出商事登记篇、驾驶证篇，进一步扩大覆盖面，帮助更多的港澳人才来南沙生活、发展，感受“湾”有引力，实现“资讯快览，政务快享，服务快达”，助推湾区建设与港澳人才的双向奔赴。

记者了解到，第二期“政务懒人包”港澳投资者开业篇，则囊括了材料清单、办理入口、办理流程、通过审核等开办环节的详细介绍。有疑问？也不怕！“政务懒人包”贴心提供了视频解读、港澳政务专员一对一服务、“元宇宙政务大厅”体验等便利举措，帮助其快捷享受南沙高效的数字化服务。

记者了解到，新一期“政务懒人包”已经在筹备中，未来还将推出商事登记篇、驾驶证篇，进一步扩大覆盖面，帮助更多的港澳人才来南沙生活、发展，感受“湾”有引力，实现“资讯快览，政务快享，服务快达”，助推湾区建设与港澳人才的双向奔赴。

佛山生物医药高质量发展再上新台阶

## 诺贝尔奖得主团队及中科院团队实验室落户三龙湾

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员侯倩报道：7月8日，“三龙湾生物医药产业系列合作协议签约仪式暨三龙湾中德生物医药产业园揭牌仪式”在广东科荟生命科技产业中心举行。

物医学研究和疫苗新药研发的美好未来。”Barry J. Marshall教授表示，西澳大学 Helico-bacter 实验室与佛山市在 2023 年开始开展合作，有非常好的合作基础，能够实现优势互补。

生物医学是广东省“十四五”规划的十大战略性新兴产业之一，也是佛山重点布局的战略性新兴产业集群。2022年佛山市政府工作报告中提出“加快发展生物医药与健康战略性新兴产业集群，促进产业迈向全球价值链中高端”。

数据显示，2022年全市生物医药与健康产业产值达到462亿元，规上企业150家，其中医药制造业规上企业47家、医疗器械规上企业57家；获批二类医疗器械共有728个，三类医疗器械共有80个，已初步形成了一定的产业规模。

活动中，“三龙湾中德生物医药产业园”也正式揭牌，这也标志着三龙湾在集聚生物医药高端创新资源上有了新载体。

记者了解到，在三龙湾科技城，生物医药领域全产业链雏形已现。不仅有广东省首批四大实验室之一的季华实验室这类战略性新兴产业平台，而且也有像科荟生命科技产业中心、云天生物创新产业中心、联东U谷和东马智造城等众多生物医药产业承载空间，聚集着大量国内顶尖的生物医药公司。

RCEP成员国产销对接，举办柬埔寨首届“从化荔枝节”活动、广东荔枝新加坡宣传推介会等，加大力度拓展东南亚、东欧、欧美等海外市场，拓宽从化荔枝出口渠道，让从化荔枝走向世界。如今，从化荔枝可实现24小时到达新加坡、30小时到达柬埔寨、3天到达欧洲。

“保鲜技术的突破是关键。”广州市从化隆果保鲜有限公司（简称“华隆公司”）董事长欧阳建忠说，通过荔枝超低温冷链保鲜技术，公司已成功地将季节性上市荔枝冷冻保鲜，保鲜期长达一年，这突破了荔枝冷链保鲜期难以超过40天的难题。

农业大学等科研单位研发，聚焦荔枝保鲜全产业链集成技术，采取前处理、预冷、采后储运等环节，加强核心技术攻关，创新超低温冷链保鲜技术，应用荔枝保鲜新技术保存新鲜荔枝颜色及风味。

此外，在运输链条方面，从化区加强冷链设施建设，引进全自动预冷分级包装生产线，全区建成40多座田头冷库及相关冷链设施，总面积超1万立方米。

## 广州暑假首个动漫展来啦！CICF 暑期嘉年华在广州琶洲开幕

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员梁靖报道：广州暑假首个动漫展来啦！7月8日-9日，第十五届CICF动漫游戏展广州暑期嘉年华（以下简称“CICF暑期嘉年华”）在广州琶洲的广州灵感创新展馆欢乐登场，二次元夏日派对动漫迷们嗨翻天。

本次CICF暑期嘉年华活动亮点多多。其中，活动现场将举办金龙奖Cosplay全国超级大赛&星舞银河全国舞大赛广东分赛区比赛，获胜的优秀选手将晋级10月总决赛。来自全国各地的 cosplay 爱好者和宅舞爱好者，将在这里尽情地展示自己对cosplay的热爱和对宅舞的激情。

赛事之外，CICF暑期嘉年华还汇聚了路知行、文森、瀚墨等知名声优的专场见面会。在路知行的专场见面会上，他为观众讲述了广播剧《英姿》和《春雨秋云》这两部作品的创作故事和趣事；由文森、卢力峰DK两位实力派配音

演员携手出席的《火焰戎装》有声剧专场见面会，现场分享他们在配音过程中的心得体会。

此外，观众还能在现场体验到来自爱奇艺动漫、统一饮品、统一食品、天闻川等知名参展商带来的精彩展出；沉浸式感受CICF联合各大高校社团和广州宅舞联盟发起的《极纯净土》宅舞快闪活动；在活动现场设置的16个“藏宝点”里，按图索骥寻找隐藏的800余件福利好礼。

主办方表示，CICF暑期嘉年华是CICF中国国际动漫节动漫游戏展的一次全新尝试。通过打造夏日嘉年华活动，安排cosplay自由行、游园打卡、百人快闪活动等经典主题环节，搭配动漫文化创意展销活动，为参展游客带来一场别具一格的夏日暑期派对。而在7月CICF暑期嘉年华结束之后，CICF中国国际动漫节将继续在2023年的国庆节黄金周开幕。



展厅现场设有互动游戏 羊城晚报记者 贺全胜 摄

## 从化荔枝今年出口创新高

远销至六大洲20多个国家和地区，预计达3500吨

羊城晚报讯 记者马旭、通讯员黄利谊报道：7月8日，羊城晚报记者从广州从化区获悉，今年该区已出口荔枝175批次，出口数量达3250吨，出口金额4525万元。

通过空运、海运等方式出口，让从化荔枝走向世界。如今，从化荔枝可实现24小时到达新加坡、30小时到达柬埔寨、3天到达欧洲。

“保鲜技术的突破是关键。”广州市从化隆果保鲜有限公司（简称“华隆公司”）董事长欧阳建忠说，通过荔枝超低温冷链保鲜技术，公司已成功地将季节性上市荔枝冷冻保鲜，保鲜期长达一年，这突破了荔枝冷链保鲜期难以超过40天的难题。

RCEP成员国产销对接，举办柬埔寨首届“从化荔枝节”活动、广东荔枝新加坡宣传推介会等，加大力度拓展东南亚、东欧、欧美等海外市场，拓宽从化荔枝出口渠道，让从化荔枝走向世界。如今，从化荔枝可实现24小时到达新加坡、30小时到达柬埔寨、3天到达欧洲。

“保鲜技术的突破是关键。”广州市从化隆果保鲜有限公司（简称“华隆公司”）董事长欧阳建忠说，通过荔枝超低温冷链保鲜技术，公司已成功地将季节性上市荔枝冷冻保鲜，保鲜期长达一年，这突破了荔枝冷链保鲜期难以超过40天的难题。

农业大学等科研单位研发，聚焦荔枝保鲜全产业链集成技术，采取前处理、预冷、采后储运等环节，加强核心技术攻关，创新超低温冷链保鲜技术，应用荔枝保鲜新技术保存新鲜荔枝颜色及风味。

此外，在运输链条方面，从化区加强冷链设施建设，引进全自动预冷分级包装生产线，全区建成40多座田头冷库及相关冷链设施，总面积超1万立方米。